ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟ
1) Σε  ορθογωνιο  τρίγωνο  με  υποτείνουσα  τη ΒΓ  και  κάθετες

πλευρές  ΑΓ , ΑΒ    είναι  ΒΓ=15  και  ΑΓ=9. Βρείτε  το  μήκος

της  ΑΒ.

2) Τετράγωνο  έχει  περίμετρο  36 εκατοστά. Να  βρείτε  το  μήκος

της  διαγωνίου.

3) Ισοσκελές  τρίγωνο  έχει  πλευρές  ΑΒ=ΑΓ=5 cm  και  ΒΓ=6cm.

Να  βρείτε  το  μήκος  του   ύψους  ΑΔ  και  το εμβαδόν  του τριγώνου.
4) Σε  ορθογώνιο  παραλληλόγραμμο  ΑΒΓΔ  είναι  ΑΒ=ΓΔ=8 

και  ΑΓ=ΒΔ=10. Βρείτε την περίμετρο  του  ΑΒΓΔ.
5) Σε  ισοσκελές  τραπέζιο ΑΒΓΔ  με  βάσεις  ΑΒ  και  ΓΔ  οι

πλευρές  έχουν μήκη  ΑΒ=ΒΓ=ΔΑ=5  και  ΓΔ= 11.Να βρεθεί

το ύψος  του τραπεζίου και το εμβαδόν του.

7)Στο  παρακάτω  σχήμα  είναι  ΑΒ=ΑΔ=3  και  ΓΔ=7. Βρείτε το μήκος

της  ΒΓ. 
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8) Σε ορθογώνιο  ισοσκελές τρίγωνο με  υποτείνουσα τη ΒΓ  είναι

ΑΒ=ΑΓ=χ  και  ΒΓ=
[image: image2.wmf]72

.  Βρείτε το  εμβαδόν του τριγώνου.

9)Αν στο ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ  με  υποτείνουσα τη ΒΓ=α

και καθετες  πλευρές τις ΑΒ=γ   ΑΓ=β  ισχύει ότι  α=2γ  να 

αποδείξετε ότι  β2=3γ2.

10) Στο παρακάτω  σχήμα το ΒΔ είναι το ύψος του τριγώνου

ΑΒΓ >Αποδείξτε ότι:  ΒΓ2-ΑΒ2 = ΔΓ2 – ΔΑ2 

Β

Δ 
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11) Η διαγώνιος τετραγώνου  είναι  4cm. Να βρείτε το εμβαδόν  του.
12)Ενός ορθογωνίου παρ/μου  η διαγώνιος ΑΓ  είναι  10cm και η πλευρά

ΑΒ είναι 6cm. Ενώνουμε την κορυφή Α  με το μέσο Ε της πλευρας  ΒΓ.

Βρείτε το εμβαδόν  του τετραγώνου  που φτιάχνουμε με πλευρά την  ΑΕ.

13)Στο παρακάτω  σχήμα  είναι ΑΒ=9  ΒΓ=8  ΑΡ=
[image: image4.wmf]85

  ΔΓ=7.
Υπολογίστε  το ΡΔ.
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14)  Στο  παρακάτω σχήμα είναι το Ε μέσο  της  ΑΒ. Αποδείξτε ότι:
                   ΔΓ2 = ΑΔ2 +ΒΓ2 +
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15) Στα παρακάτω τρίγωνα  δίνονται  τα μήκη  των  πλευρών  τους.

Ελέγξτε  ποια από αυτά είναι  ορθογώνια.

α) ΑΒΓ  με α=6 β=8  γ=10.   β)  ΚΛΜ  με  κ=5  λ=13  μ=12.

γ) ΠΡΣ  με  π=10 ρ=7  σ=5    δ)  ΑΒΓ  με  α=3ρ  β=4ρ  γ=5ρ όπου

  ρ θετικός αριθμός.  ε)  ΔΕΖ  με ε=9  δ=8  ζ=
[image: image8.wmf]17



16)  Στο τρίγωνο  ΑΒΓ   φέρνουμε το  ύψος  ΑΔ  που  χωρίζει  

την ΒΓ  στα τμήματα  ΔΒ ΔΓ  με  μήκη  ΔΒ=16  ΔΓ=9
ενώ το ύψος  ΑΔ έχει μήκος 24. Αποδείξτε  ότι  το ΑΒΓ

είναι  ορθογώνιο.

17)Να  υπολογίσετε τις παραστάσεις:
   α) 
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18) Να υπολογιστούν  οι παραστάσεις:
   α) 
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]12
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   δ) 
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19)Αν  
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  υπολογίστε   τις παραστάσεις:
   α)  
[image: image21.wmf]8

   β) 
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  γ)
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  δ)  
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20)Αποδείξτε  τις παρακάτω ισότητες:
[image: image25.wmf]
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[image: image28.wmf]0

2

5

2

3

2

2

7

=

-

-

+

 

   γ)  
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]
   δ)   
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   ε)    
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   ζ)      
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    η) 
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf]12
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21) Να  αποδείξετε τις παρακάτω  ισότητες:
     α) 
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22) Αν  χ=4  και  ψ=-2 βρείτε την τιμή της παράστασης:

Α=
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23) Αποδείξτε κάθε φορα  ότι  τα παρακάτω  ζεύγη  αριθμών

είναι  αντίστροφοι  αριθμοί:

   α)  
[image: image43.wmf]2
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24)Nα  λυθούν  οι  παρακατω  εξισώσεις :

     α)  
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     β)   
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     γ)    
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     δ)     
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      ε)     
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25) Δίνεται  το σημείο Μ(3,4). Να βρείτε την απόσταση του
σημείου Μ  

   α) από τον άξονα  χ΄χ.  β) από τον άξονα  ψ΄ψ.

   γ)  από την αρχή των αξόνων.

26)Υπολογίστε  τις  ίδιες αποστάσεις που  είναι στην  άσκηση

25  για τα σημεία  Α(-6,8)  και  Β(0,-4).

27) Να  υπολογίσετε  το  μήκος ΑΒ  στα παρακάτω ερωτήματα:

     α) ΑΒ  όπου Α(1,5)  και  Β(5,1)

     β)  ΑΒ   όπου Α(-2,4) και  Β(3,1)
     γ)  ΑΒ   όπου Α(-2,-5)  και  Β(1,1)

28) Να  βρείτε την περίμετρο του τρίγωνου ΑΒΓ  που

έχει για κορυφές τα σημεία:

     Α(7,0)  Β(0,24)  ΓΓ(-10,0)

29) Να βρείτε όλα τα σημεία  του επιπέδου που  έχουν:

    α) τετμημένη  2

    β) τετμημένη   0

    γ) τεταγμένη  4

    δ) τεταγμένη  0
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